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Цель: - выявить полученные знания, представления, умения, которые дети получили в течение учебного года.
Задачи:

- совершенствовать умение находить место числа в ряду, считать до 10 и обратно; 
- совершенствовать умение решать задачи на сложение и вычитание;
-совершенствовать знания о геометрических фигурах и форме предметов;
- развивать мыслительные операции, внимание;
- развивать  любознательность, доброжелательное отношение друг к другу, взаимопомощь.

Оборудование: 

- кукла Маша; раздаточный материал на каждого ребёнка; карточки с цифрами; 3 домика; мяч; бусы из геометрических фигур (д/и: продолжи ряд); геометрические  фигуры; музыкальное сопровождение; лабиринты и карандаши.
Ход занятия.
        Воспитатель: - Дети сегодня к нам в гости пришла очень интересная гостья. Узнаем и увидим мы её, только когда отгадаем загадку. 

Слушайте внимательно: 


Сидит в корзинке девочка

 
У Мишки за спиной 

Он сам того не ведая 

Несет ее домой.

Воспитатель: - Из какой сказки гостья, ребята? 

Ответы детей: - Маша и Медведь.

Воспитатель: - Да, действительно, эта сказка называется Маша и Медведь. Маша рассказала, что скучно им стало в лесу, и она решили придти  в детский сад и поиграть с вами. Дело в том, что Маша и Медведь очень любят у себя в лесном домике заниматься математикой. Но есть у Маши и такие задания, с которыми она справиться не может. Дети, давайте мы поможем Маше? Согласны? 

Ответы детей: - Да.

Воспитатель: - Вот и первое задание.. 

Дидактическая игра “Какой знак…?”
Каждый ребёнок выполняет задание по карточкам, нужно сосчитать количество предметов и подставить нужный знак.
- Алексей, какой знак поставил? Почему?
- Лера, а какой знак поставила ты?

- Рита, что получилось у тебя? 
- Молодцы.

- Маша подготовила нам уже следующее задание. 
Ребята, что это на нашей доске?  - Числовой ряд, конечно же! Но цифры так долго ждали встречи с вами, что совсем перепутали свои места в числовом ряду. Помогите им ребята найти своё место.

Дидактическая игра “Найди место в ряду”

Дети  по очереди выходят к доске и выполняют задание. Затем детям предлагается посчитать до десяти прямым и обратным счетом.
-Ребята, давайте посчитаем до 10, а теперь в обратном порядке. Молодцы.
Воспитатель: - А теперь Маша предлагает нам поиграть в игру  «скажи наоборот» 

 Физминутка:  «Скажи наоборот» 

Игра проводится с мячом. Воспитатель кидает мяч ребенку и называет одно из математических понятий, а ребенок кидает мяч обратно и называет противоположность названному понятию.

Длинный – короткий;

 Большой – маленький;

 Высокий – низкий;

 Широкий – узкий;

 Далеко – близко;

 Вверху – внизу;

 Слева – справа;

 Вперед – назад;

 Один – много;

 Снаружи – внутри;

 Легкий – тяжелый;

После игры дети садятся на стульчики.

- А вот следующие жители потеряли своих соседей, давайте им поможем найти их. Вам нужно вставить цифры с карточками в пустые окошки.
Дидактическая игра «Числа-соседи»

Дети вставляют карточки с цифрами в пустые окошки.

Воспитатель слушает несколько ответов детей.
-Молодцы ребята, все справились с заданием.
- Следующее задание, что попросила выполнить Маша состоит из геометрических фигур.



Геометрические фигуры – большие озорники, очень любят играть. И хотят с вами поиграть. Вы хотите с ними поиграть?

Вот мы сейчас и посмотрим, кто из вас сможет правильно выложить геометрические бусы.

Дидактическая игра “Бусы”

Дети делятся на под группы и выкладывают логическую цепочку из геометрических фигур.
- А теперь давайте немного по воображаем и подберём к обычным предметам, что нас окружают геометрические фигуры, похожие на них?
Дидактическая игра «На что похожа геометрическая фигура»

- На какую геометрическую  фигуру похож телевизор? (на квадрат)
- На какую геометрическую фигуру похожа пирамида? (на треугольник)

- А солнце? (на круг)

- А шарик? (на овал)

- А стол (на  прямоугольник)

- А юбка у девочки, на какую фигуру похожа? (на трапецию)

- А шляпа фокусника, на какую фигуру похожа? (на  цилиндр)
- А вот знак дорожный «Главная дорога», на какую геометрическую фигуру похож? (на  ромб)
Воспитатель: Давайте немного отдохнём и по разгадываем математические загадки?
Дидактическое упражнение «Задачки в стихах»
Семь веселых поросят

У корытца в ряд стоят.

Два ушли в кровать ложиться  – 

Сколько свинок у корытца?    Пять…
Пять цветочков у Наташи

И еще два дал ей Саша.

Кто тут сможет посчитать,

Сколько будет два и пять?    Семь.
Привела гусыня-мать

Шесть детей на луг гулять.

Все гусята, как клубочки:

Три сынка, а сколько дочек?   Три.
- Молодцы ребята. Маша хочет построить домик из счётных палочек. Поможем ей? Для Маши маленький, а для Мишки побольше!

Выполняется задание. Воспитатель смотрит на получившиеся результат.

Какие вы все молодцы. 

Ответы детей: -Да. 

Воспитатель: Маше пора отправляться домой в лесной домик, но чтобы ей туда добраться нам нужно помочь провести её по лабиринту! Поможем?

Ответы детей: - Да

Графическое упражнение «Лабиринт»

Дети карандашом «проходят» лабиринт.

- Все  вы молодцы, с заданиями справились, теперь Маша может отправляться домой.
Сегодня к нам в гости приходила Маша. Из какой она сказки? Ответы детей: - Маша и Медведь.

Воспитатель: 

 Правильно. Маши очень понравилось у нас в гостях! А вам понравилось помогать Маши проходить задания?
Ответы детей: - Понравилось.
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